

До питання №2
Секретаріат

На засіданні (22.07.2016) постійної депутатської комісії з питань екології, регулювання земельних відносин, містобудування та архітектури (голова комісії Ульянов Р.А.) було запропоновано:

- назву проекту рішення викласти в такій редакції «Про звернення депутатів Кременчуцької міської ради до Кабінету Міністрів України, Державної екологічної інспекції України, міністра Внутрішніх справ та Генерального прокурора України»;

- у пункті 1 після слів «Кабінету Міністрів України» замість сполучника «та» поставити кому, після слів «Державної екологічної інспекції України» доповнити пункт словами «міністра Внутрішніх справ та Генерального прокурора України» і далі за текстом;

- додаток до проекту рішення «Звернення» викладається в новій редакції (додається).

Керівник апарату міської ради

Н.В. Карпенко

Н.В. Карпенко

**Звернення
депутатів Кременчуцької міської ради
до Кабінету Міністрів України,
Державної екологічної інспекції України, міністра Внутрішніх справ та
Генерального прокурора України**

Місто Кременчук – бюджетонаповнюючий, промисловий осередок Полтавської області, представлений потужними підприємствами нафтопереробної, паливно-енергетичної галузей, машинобудування, численним транспортом є джерелом забруднення регіону. За даними Лабораторії спостережень за забрудненням атмосферного повітря Полтавського обласного центру з гідрометеорології у м. Кременчуці спостерігається стабільне перевищення гранично допустимих концентрацій (ГДК) забруднюючих речовин в атмосферному повітрі.

У травні середньомісячні концентрації формальдегіду були більше допустимої норми на всіх постах спостережень та складали 2,0 - 2,6 ГДКс.д. Зареєстровано 8 випадків перевищення ГДК максимально разової фенолу.

Так, 23.05.16 р. середньодобова концентрація фенолу перевищила норму в 1,5 рази, а формальдегіду – в 2,6 рази.

27.05.16 р. концентрація фенолу склала 1,5 ГДКм.р., а середньодобова протягом двох діб перевищувала ГДК в 1,9 рази, діоксиду азоту було зафіксовано - 2,2 ГДКс.д., формальдегіду 2,8 - 3,0 ГДКс.д.

28.05.16 р. виявлено максимально разову концентрацію фенолу 2,6 ГДКм.р., середньодобова його концентрація – 2,8 ГДКс.д., діоксиду азоту – 2,6 ГДКс.д.

30.05.2016 середньодобові концентрації склали: фенолу – 1,6 ГДКс.д., діоксиду азоту – 1,2 ГДКс.д., формальдегіду – 3,4 ГДКс.д.

Рівень забруднення атмосферного повітря за індексом забруднення (ІЗА) по місту характеризується як підвищений (ІЗА = 5,8 у травні). На вул. Шевченка він найбільший: ІЗА = 6,5; на вул. Молодіжній ІЗА = 5,6; на вул. Лікаря О. Богаєвського ІЗА = 5,2; на вул. І. Приходька ІЗА = 4,9. Збільшений середній вміст фенолу та діоксиду азоту.

Така тенденція у показниках зберігалась і в червні. Рівень забруднення атмосферного повітря за індексом забруднення ще більш підвищився (ІЗА = 7,4) На вул. Шевченка знову найбільший: ІЗА = 9,3; на вул. Молодіжній ІЗА = 6,5; на вул. Лікаря О. Богаєвського ІЗА = 7,0; на вул. І. Приходька ІЗА = 6,2. Порівняно з травнем ще збільшився середній вміст фенолу, діоксиду азоту, формальдегіду.

Середньомісячні концентрації формальдегіду були більше допустимої норми на всіх постах спостережень та складали 2,7 – 3,3 ГДКс.д.

Середній вміст діоксиду азоту був більше норми в 2,5 рази. Зафіксовано 2 випадки перевищення максимально разової ГДК.

30 червня разові концентрації перевищували максимально разову ГДК по фенолу в 1,2 рази. У цілому по місту зафіксовано 9 випадків перевищень ГДКм.р. по цій домішці.

29 червня середньодобові концентрації перевищували відповідну ГДК по фенолу в 1,2 рази, та 1,3 рази на різних постах, по діоксиду азоту в 2,4 рази, по формальдегіду в 4,8 рази.

Виявлені перевищення ГДК - недопустима ситуація, яка потребує нагальних заходів щодо виявлення підприємства, яке забруднює навколишнє середовище та подальшої роботи з ним по усуненню таких випадків.

Крім того, в червні - липні 2016 року у повітрі, особливо в нічний час, відчувався сильний сморід.

При цьому ПАТ «Укртатнафта», філія Кременчуцька ТЕЦ ПАТ «Полтава-обленерго», ПАТ «Кременчуцький завод технічного вуглецю», промивально-пропарювальна станція ВП «Вагонне депо Кременчук» повідомляють про відсутність аварійних ситуацій із залповими викидами в атмосферне повітря, технологічних змін, відхилень в режимі роботи. За наданими результатами здійснення відомчого контролю перевищень гранично допустимих концентрацій забруднюючих речовин атмосферного повітря не було.

Нааявні матеріали по підприємствах надані листом від 13.06.2016 №01-36/977 Державній екологічній інспекції у Полтавській області для вжиття заходів впливу відповідно до компетенції.

Оприлюднена органами місцевого самоврядування інформація підприємств про відсутність аварійних викидів та відхилень в роботі підприємств викликала обурення місцевих жителів та стала початком росту соціальної напруги в місті.

Законодавчо закріплена відсутність можливості органами місцевого самоврядування засобами здійснити оперативний контроль за достовірністю наведеної підприємствами інформації та назвати винних в забрудненні атмосферного повітря та створенні для жителів міста нестерпних умов проживання, недовіра до позитивної інформації про стан довкілля, що надається підприємствами в контрасті з нестерпним смородом, який відчувається в повітрі, призвела до створення громадського руху «За чистий Кременчук», активістами якого було проведено попереджувальну акцію з перекриття транспортної магістралі, що веде до підприємств північного транспортного вузла міста. При цьому керівництво ПАТ «Укртатнафта» для перешкодження цій акції та розгону активістів вивело на вулиці міста кілька десятків чоловіків, що призвело до виникнення заворушень, у припинення яких вимушена була втрутитись поліція.

Законом України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо оптимізації повноважень органів виконавчої влади у сфері екології та природних ресурсів, у тому числі на місцевому рівні» були ліквідовані державні органи, що здійснювали контроль в галузі охорони навколишнього природного середовища (надалі ОНПС), дотримання суб'єктами господарювання вимог природоохоронного законодавства, зокрема, Міжрайонна екологічна інспекція м.м. Кременчука, Комсомольська та Кременчуцького району, Кременчуцький відділ охорони навколишнього природного середовища Держуправління ОНПС.

Таким чином, станом на сьогодні, оперативний державний нагляд (контроль) екологічної безпеки на підприємствах в найбільшому промисловому місті області відсутній.

За інформацією Управління Держпродспоживслужби в м. Кременчуці у зв'язку з реорганізацією відповідно до Наказу Держсанепідслужби України № 92 від 24.05.2016 «Про реорганізацію територіальних органів Держсанепідслужби України» план комплексних планових заходів державного нагляду (контролю), який затверджується для всіх органів держнагляду (контролю) центральним органом виконавчої влади (ст. 4 Закону України «Про основні засади держнагляду (контролю) у сфері господарської діяльності») не затверджено. На запит

Головного управління Держпродспоживслужби в Полтавській області для отримання згоди на проведення позапланового заходу зі здійснення держнагляду (контролю) підприємств до Держпродспоживслужби України у відповідності зі ст. 6 Закону України «Про основні засади держнагляду (контролю) у сфері господарської діяльності» відповіді не отримано.

В той же час мешканці м. Кременчука потерпають від забрудненням атмосферного повітря. До Кременчуцької міської ради та її виконавчого комітету продовжують надходити чисельні скарги стосовно забруднення атмосферного повітря підприємствами північного промислового вузла, гострого неприємного запаху нафтопродуктів, сірководню та інших хімічних домішок у повітрі, погіршення стану. Щоночі – десятки звернень, тільки 29 червня – більше сотні. Списки скарг мешканців міста Кременчука щодо неприємного запаху у повітрі за 29 - 30 червня містяться на 27 сторінках (витяги із електронного реєстру «Реєстр оперативного контролю за станом в місті»).

При цьому правоохоронні органи міста будь-яких заходів щодо розслідування та притягнення винних в шкідливих викидах до відповідальності за ст. 241 Кримінального кодексу України – не вживають.

Відсутність державного контролю за викидами в атмосферне повітря та бездіяльність правоохоронних і контролюючих органів в цьому питанні призводить до росту тяжких хвороб серед населення та може призвести до масових заворушень жителів міста, які змушені будуть захищати свої права на безпечне довкілля не правовими засобами.

Депутати Кременчуцької міської влади, як представники територіальної громади, глибоко стурбовані таким станом речей та просять вжити термінові заходи до виправлення ситуації, яка загрожує життю та здоров'ю жителів міста, викликає істотну соціальну напругу та може вилитись в масові акції протесту.

Для цього депутати міської ради звертаються з вимогами до:

Кабінету Міністрів України:

- розглянути питання постійного перебування у м. Кременчуці штатних працівників Державної екологічної інспекції у Полтавській області для оперативного вирішення зазначених проблем;
- вивчити питання щодо законодавчого врегулювання надання повноважень та можливості здійснення негайного та оперативного контролю як з боку фахівців державної екологічної інспекції, так і з боку органів місцевого самоврядування, за станом шкідливих викидів на підприємствах та оперативної документації підприємств, в якій фіксується кількість та склад таких викидів;
- вжити заходів до проведення комплексної перевірки стану дотримання вимог природоохоронного законодавства з боку ПАТ «Укртатнафта», ПАТ «Полтаваобленерго» (Кременчуцька ТЕЦ), ПАТ «Кременчуцький завод технічного вуглецю» з метою виявлення підприємства, яке здійснює забруднення атмосферного повітря та вжити заходів до максимального оприлюднення результатів цієї перевірки та вжитих за її наслідками заходів.

Міністра Внутрішніх справ України:

- дати вказівку щодо відкриття за фактами виявленого забруднення атмосферного повітря кримінальних проваджень та забезпечити їх розслідування

досвідченими фахівцями, поставивши розслідування цих кримінальних проваджень на контроль міністра

Генерального прокурора України:

- забезпечити відкриття кримінального провадження за фактами виявленого забруднення атмосферного повітря та забезпечити процесуальне керівництво за цими провадженнями з боку досвідчених фахівців прокуратури, поставивши їх розслідування на контроль генерального прокурора.

Розраховуємо на Ваше розуміння та державницьку відповідальність перед громадянами України.

**Прийнято на пленарному засіданні XII сесії
Кременчуцької міської ради від 26.07.2016**